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 Xerencia Edificio Exeria  
Campus universitario 
36310 Vigo 
España 

Tel. 986 813 560 
uvigo.gal 
xerencia@uvigo.gal 
 

 

NOTA TÉCNICA 1/ 2023 RELATIVA AO IMPOSTO SOBRE A RENDA DAS 
PERSOAS FÍSICAS, A RENDA DE NON RESIDENTES E COTIZACIÓNS Á 
SEGURIDADE SOCIAL DOS BOLSEIROS DE FORMACIÓN 
 

1.- IRPF 
 
 

 
A normativa vixente ESTABLECE para o ano 2023 as seguintes Retencións e Ingresos 
a conta do IRPF: 

 
 
 

CLASE DE RENDA PROCEDENCIA 
TIPO APLICABLE PARA O 
2023 

ACTIVIDADES 
PROFESIONAIS 

Con carácter xeral                15% 

ACTIVIDADES 
PROFESIONAIS 

Profesionais de novo inicio (no ano de 
inicio 
e nos dous seguintes) 

                         7% 

TRABALLO 
Premios literarios, artísticos ou científicos 
non exentos 

              15% 

 
TRABALLO 

Cursos, conferencias, seminarios (art. 
80,1,4º RIRPF e 101,3 LIRPF) 

 
             15% 

TRABALLO 
Elaboración de obras literarias, artísticas 
ou 
Científicas, sempre que se ceda o dereito a 
súa explotación 

              15%* 

 
 
TRABALLO 

 
Réxime fiscal especial aplicable aos 
traballadores desprazados a territorio 
español (art. 93.2f LIRPF) hasta 
600.000,00€ 

 
 

               24%** 

GANANCIAS PATRIMONIAIS 
Premios de xogos, concursos, rifas, … 
suxeitos a retención ( unicamente para 
importes superiores a 300€) 

 
             19% 

 
CAPITAL MOBILIARIO 

Derivados da participación en fondos 
propios 
de entidades (art. 25.1 e 101.4 LIRPF, e 90 
RIRPF) 

 
            19% 

CAPITAL MOBILIARIO 
Dereitos sobre propiedade industrial  e 
prestación de asistencia técnica              19% 

CAPITAL INMOBILIARIO 
Arrendamento o subarrendamento de bens 
inmobles urbano              19% 

 
Independentemente da súa  
cualificación como fonte de 
renda 
 

 
 
Propiedade Intelectual , con carácter xeral   

 

 
                 
                      15 % 
*** 

 
 

 



C
ód

ig
o 

se
gu

ro
 d

e 
V

er
ifi

ca
ci

ón
 : 

G
E

N
-7

62
e-

b8
fb

-b
98

2-
1f

67
-a

61
6-

82
b4

-d
9c

f-
ae

ec
 | 

P
ue

de
 v

er
ifi

ca
r 

la
 in

te
gr

id
ad

 d
e 

es
te

 d
oc

um
en

to
 e

n 
la

 s
ig

ui
en

te
 d

ire
cc

ió
n 

: h
ttp

s:
//p

or
ta

fir
m

as
.r

ed
sa

ra
.e

s/
pf

/v
al

id
a

CSV : GEN-762e-b8fb-b982-1f67-a616-82b4-d9cf-aeec

Url validación : https://portafirmas.redsara.es/pf/valida

FIRMANTE(1) : YOLANDA TRINIDAD LESMES ROMERO | FECHA : 03/02/2023 14:47

Xerencia 

* Cando o volume de estes rendementos no exercicio anterior foran inferiores a 15.000€ e representen máis do 75%
da suma dos rendementos íntegros do traballo e de actividades económicas a porcentaxe de retención aplicable será do
7%. A estes efectos, o contribúente deberá comunicar o cumprimento de tales requisitos ao pagador.

**Cando as retribucións satisfeitas por un mesmo pagador de rendementos do traballo durante o ano natural 
excedan de 600.000,00 € a porcentaxe de retención aplicable ao exceso será do 47%. 

***Cando no  exercicio anterior estes rendementos foran  inferiores a 15.000€ e representen máis do 75% da suma 
dos rendementos íntegros do traballo e de actividades económicas a porcentaxe de retención aplicable será do 7 %. 
Este porcentaxe tamén resulta de aplicación aos anticipos a conta da cesión da explotación de dereitos de autor que 
se vaian a devengar ao longo de varios anos 

Para o persoal con vinculación laboral ou funcionarial coa Universidade de Vigo, 
en relación as rendas do traballo reflectidas no cadro, aplicarase a retención que 
lle corresponda segundo a nómina establecida, e de ser inferior, as porcentaxes 
arriba reflectidas. 

2.- IRNR 

O Real Decreto Lexislativo 5/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o texto 
refundido da Lei do Imposto sobre a Renda de non Residentes establece no seu 
artigo 25, con carácter xeral os seguintes tipos de gravame para as persoas físicas 
non residentes en territorio español, para rendas obtidas sen establecemento 
permanente no ano 2023: 

 CONTRIBUÍNTES TIPO IMPOSITIVO 

Residentes UE, Islandia , Noruega, 
e Lienchestein 

19% 

Resto de contribuíntes 24% 

 Estos tipos de gravame son de aplicación con carácter xeral cando non proceda a 
aplicación de normas específicas derivadas dos Tratados Internacionais nos que 
España sexa parte. 
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3.- COTIZACIÓNS : 

O 31 de xaneiro publicase no BOE a Orde de cotización á Seguridade Social, 
nela actualízanse as cotizacións dos bolseiros con efectos do 1 de xaneiro do 
2023. A cota única mensual para continxencias comúns queda fixada en 
56,71 euros, dos que 47,28  euros serán a cargo do empresario e 9,43 
euros a cargo do bolseiro. Por continxencias profesionais a empresa 
cotizará 6,51 euros: 

COTIZACIÓN BOLSEIROS A PARTIR DO 
01/01/2023 

EMPRESA BOLSEIRO TOTAL 
Continxencias Comúns 47,28 € 9,43 € 56,71 € 
Continxencias Profesionais 6,51 € 6,51 € 
TOTAL 53,79 € 9,43 € 63,22€ 

Vigo, na data da sinatura dixital 

A Xerente 

Yolanda T. Lesmes Romero 
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